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ROČNÍK XXXIII.

Neubuzský vánoční 
strom je nejkrásnější
Letošní vánoční stromek na  návsi 

jsme rozsvítili první adventní neděli 
spolu s  první svíčkou na  adventním 
věnci. Obci ho věnovala rodina Ševců 
z Veselé, moc děkujeme. Po  loňském 
úspěchu v  anketě Zlínského deníku 
„O  nejkrásnější vánoční strom“ jsme 
se přihlásili znovu. Okresní kolo jsme 
s  přehledem vyhráli s  celkovým poč- 
tem 1288 hlasů. Do  krajského kola 
postoupili spolu s námi Hulín, Ratiboř 
a loňský vítěz Uherský Ostroh. I letoš-
ní boj panoval hlavně mezi Neubuzí 
a  Ostrohem. Nahoru, dolů, rozdíl 
osmdesáti ale i pěti hlasů. Všichni hla-
sovali jak o život. Nakonec jsme skon-
čili druzí, celkem náš strom obdržel 
6 188 hlasů.  To je na tak malou obec 
perfektní výsledek. Jste úžasní, vyhráli 
jsme, máme Vás. A náš stromeček je 
stejně nejkrásnější…

Kouzelné Vánoce a úspěšný rok 2025 plný štěstí, zdraví, lásky a pohody 
přeje všem spoluobčanům Zastupitelstvo obce Neubuz.

Kouzelné Vánoce a úspěšný rok 2025 plný štěstí, zdraví, lásky a pohody 
přeje všem spoluobčanům Zastupitelstvo obce Neubuz.

Adventní víkend v Neubuzi
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Vážení spoluobčané, 

každoročně v posledním čísle obec-
ního zpravodaje bilancuji uplynulý rok. 
Co se podařilo, co naopak nepodařilo. 
V  letošním roce se mi vybavují jen 
pozitiva. V  obci funguje výborně ko-
munitní život. To se projevilo naším 
úspěchem v  soutěži Vesnice roku. 
Modrá stuha za  společenský život je 
oceněním všech aktivních občanů. 
O úspěchu v soutěži už bylo napsáno 
hodně v minulých číslech zpravodaje. 
Druhým největším úspěchem je zahá-
jení  prací na  výstavbě vodovodního 
řadu v  obci. Projekt, jehož příprava 
trvala opravdu dlouho, se konečně dal 
do  pohybu. Máme připraveny také 
další projekty k realizaci včetně schvá-
leného příslibu dotací. Jedním z  nich 
je projekt Fotovoltaika v  obci. 
Fotovoltaické panely budou umístěny 
na  střeše základní školy a  obecního 
úřadu. Energii budeme využívat 
i  v Komunitním centru a budově ob-
chodu. V  rámci prací se vymění stře-
cha na budově školy. Dotace bude či-
nit 75 % uznatelných nákladů, cca 1,8 
mil Kč. Další projekt se týká školy. 
Rekonstrukce spodní třídy a  sociální-
ho zařízení pro žáky bude stát cca 
1 250 000 Kč, dotace činí 95 %. Zde 
musíme ještě připravit požadované 
přílohy a teprve pak bude vydán práv-
ní akt. Na stavební povolení čeká pro-
jekt Přístřešek a  pódium v  areálu 
Moštárna, na  který bychom měli zís-
kat dotaci 800 tis. Kč za Modrou stu-
hu. Jak vidíte, práce máme na  příští 
rok připraveno dost. „Dobíjet baterky“ 
budeme, tak jako letos, na  různých 
společenských akcích spolu s  vámi. 
Lidé, vy, my, to je nejvíc… To je motor, 
který nás baví a žene dopředu. 

Děkuji za  úžasný rok 2024, za Vás 
všechny, co jste kolem, co mně pomá-
háte. Společně všechno zvládneme. 
Těším se na nové výzvy roku 2025.

Přeji Vám láskyplné prožití vánoč-
ních svátků se svými nejbližšími a hod-
ně pevného zdraví, lásky a optimismu 
do nového roku.

Starostka

Adventní koncert pohladil po duši
V neděli 8. prosince, po zapálení druhé svíčky na adventním věnci v parčíku, zahá-

jil svým doprovodným slovem klavírista Jiří Kadavý Adventní koncert v Komunitním 
centru. Úžasné hlasy zpěvaček Lenky Rafajové a Kateřiny Oškerové doprovázela na 
klavír Pavla Kadavá. Zazněly skladby Vivaldiho, Händla, Pucciniho i jiných významných 
světových skladatelů. Dvořákův Slovanský tanec i Straussovu Trisch-Trasch polku za-
hráli s obrovským nadšením čtyřručně na klavír manželé Kadaví. Koncert hodný velké 
koncertní síně byl nezapomenutelný a zanechal v posluchačích hluboký dojem. � rz

Vědomostní kvíz  
pobavil

V rámci projektu „Podpora komunitní-
ho života na  území MAS Vizovicko 
a Slušovicko“ z OP Zaměstnanost plus se 
ve společenské místnosti nad obchodem 
uskutečnil v  pátek 22.listopadu 
„Vědomostní kvíz“ pro malé i  velké. 
Kapacita byla naplněna už týden dopře-
du a náhradníci čekali, zda se neuvolní 
místo. Osm okruhů po  pěti otázkách 
a na závěr tipovací soutěž a k tomu kolo 
štěstí. Deset týmů, nejen místních, se 
dobře bavilo a  rozdíly v  bodech byly 
minimální. Vítězství si nakonec odnesly 
Slušovice, stříbro získal tým Ničiči 
a bronzoví byli Čmeláci. V zimních měsí-
cích uspořádáme určitě další kolo kvízu, 
termín se brzy dozvíte. � rz

Společenský život, aneb jedna akce střídá druhouSpolečenský život, aneb jedna akce střídá druhou

Tradiční setkání seniorů se konalo v pátek 18. října.

Vědomostní kvíz  
pobavil
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Z jednání 
zastupitelstva obce

ZO schválilo:

• Smlouvu o výkonu činnosti koordi-
nátora BOZP při akci „Vodovod“.

• Zpracování PD a realizaci výběrové-
ho řízení na akci „Fotovoltaika v obci 
Neubuz“.

• Zpracování Studie proveditelnosti na 
akci „Rekonstrukce třídy a soc. zařízení  
v ZŠ Neubuz“.

• Převod 3 mil Kč na termínovaný 
vklad KB na 3 měsíce.

• Darovací smlouvu povodněmi posti-
žené ZŠ Česká Ves ve výši 50 000 Kč.

• Darovací smlouvy k životnímu jubi-
leu.

• Aktualizaci strategického rozvojové-
ho plánu obce Neubuz.

• Příspěvek na Výstavu betlémů a Ště-
pánskou zábavu.

• Zpracování průkazů energetické ná-
ročnosti všech obecních budov.

• Veřejnoprávní smlouvu s Myslivec-
kým sdružením Neubuz – Dešná ve výši 
6 000 Kč.

• Rozpočtové opatření č. 6.

KOMUNITNÍ CENTRUM  

kulturní kalendář ’25 
18. ledna • 20:00 hod.
Obecní maškarní ples
26. ledna • 15:00 hod.
Karneval pro děti
30. ledna • 17:00 hod.
Cestovatelská beseda na téma 
Panama, Kostarika
8. února • 19:00 hod.	
Růžové brýle – divad. představení
20. února • 17:00 hod.
Cestovatelská beseda na téma 
Mexiko
22. února • 14:00 hod.
Košt slivovice
22. února • 14:00 hod.
Turnaj v pingpongu
1. března • 19.00 hod.
Končiny – pochovávání basy
25. dubna • 19:00 hod.
Divoké kočky – show

Rezervace a prodej vstupenek na 
obecním úřadě, na obec@neubuz.
cz nebo na tel. 603 844 550.

Vánoční hvězdy opět 
pomáhaly

Děkujeme, že jste se zapojili do chari-
tativní sbírky „Vánoční hvězda“, kterou 
pořádá Šance Olomouc. V roce 2023 se 
prodalo 76 191 kusů hvězd a vybralo 
celkem 4 170 863 Kč! I letos se k naší 
obci připojili zaměstnanci firem Greiner 
packaging a Cardbox Packaging. Z Olo-
mouce jsme dovezli 255 ks. 

Zakoupením květiny pomáháte malým 
pacientům, jejich rodinám a zdravotní-
kům na hemato-onkologickém oddělení 
Dětské kliniky FN v Olomouci. 

rz

Upozornění OÚ
Upozorňujeme občany, že od 20. 12. 

2024 do 3. 1. 2025 bude obecní úřad 
uzavřen z důvodu dovolené. 

Od pondělí 6. 1. 2025 obvyklá úřední 
doba. V nutných záležitosti volejte na 
tel. 603 844 550. Děkujeme.

Vánoční dárek 
V předvánočním týdnu bude do 

všech domácností doručen kalen-
dář na rok 2025. 

Kalendář vydáváme už pošesté, ten-
tokrát s názvem „Modrá Vesnice ro-
ku“. V roce 2018 jsme získali Oranžo-
vou stuhu, letos Modrou stuhu. Jsme 
tudíž barevná obec a hlavně veselá  
a společenská. Fotografie v kalendáři 
vám připomenou prezentaci obce 
před hodnotící komisí i následné osla-
vy a přebírání ocenění. V kalendáři 
najdete termíny svozu komunálního 
odpadu a plastů a termíny plánova-
ných kulturních, sportovních i jiných 
společenských akcí. Těším se, že se 
budeme opět často potkávat.

Kalendáře jsou pro každou domác-
nost zdarma. Pokud budete chtít další 
výtisk kalendáře pro děti či jiné příbuz-
né, přihlaste se na obecním úřadě, 
máme pár výtisků navíc. � rz

Termíny svozu odpadů v roce 2025
Popelnice (SKO): pátek – LICHÝ TÝDEN 

Plasty: 1 x měsíčně vždy v pondělí – 6. ledna, 3. února, 3. března, 31. března, 
28. dubna, 26. května, 23. června, 21. července, 18. srpna, 15. září, 13. října, 
10. listopadu, 8. prosince

Velkoobjemový a nebezpečný odpad: jaro, podzim – bude upřesněno

Poplatek za likvidaci odpadů na rok 2025 je 600 Kč za osobu nebo neobydlenou nemovitost. Platit 
můžete od 6. 1. 2025 na OÚ. Dostanete samolepku na popelnici na rok 2025. Poplatek za psa je 50 Kč. 

Pamětní list Senátu Parlamentu České republiky
Starostka obce převzala v  Senátu Parlamentu ČR Pamětní list za získání Modré 

stuhy v krajském kole soutěže Vesnice roku. Slavnostního ceremoniálu se zúčastnily 
všechny oceněné obce z celé republiky. Listy předávali senátoři a zástupci minister-
stev. Součástí akce byla i komentovaná prohlídka Valdštejnského paláce, kde má 
Senát své sídlo. rz

Pamětní list Senátu Parlamentu České republiky
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Tříkrálová sbírka 
V  sobotu 4. ledna 2025 proběhne 

v naší obci Tříkrálová sbírka. Naše do-
mácnosti navštíví malí i velcí koledníci, 
aby požehnali příbytky. Na dveře napí-
ší posvěcenou křídou K+M+B LP 2025. 
Tento nápis znamená „Pokoj tomuto 
domu“.

Každá skupinka bude mít zapečetě-
nou pokladničku, do  které můžete 
přispívat na  nemocné, handicapova-
né, matky s dětmi v tísni a další sociál-
ně potřebné skupiny lidí. Sbírku orga-
nizuje Česká katolická charita.

Nezapomínejte na to, že i Vy může-
te jednou služby charity potřebovat. 

Na  začátku listopadu byla zahájena 
stavba hlavního vodovního řadu v obci. 
Po dlouhé době příprav jsme se dočkali. 
Realizace stavby by měla trvat 10 měsí-
ců. Samozřejmě se mohou vyskytnout 
problémy, jak povětrnostní, tak technic-
ké. I  tak předpokládáme, že hlavní vo-
dovodní řad bude do konce roku 2025 
hotový a zkolaudovaný. Až po kolauda-
ci, desinfekci a natlakování řadu se za-
čnou budovat domovní vodovodní pří-
pojky. Veškeré informace byly sděleny 
na  setkání s  občany, které proběhlo 
v Komunitním centru 7. listopadu. Účast 
na  setkání byla opravdu velká. Téměř 
z  každého domu se zúčastnil jeden či 
více zástupců. Na  setkání byli přítomni 

Stavba vodovodu byla zahájena
zástupci realizační firmy Mobiko plus 
s.r.o., projektant firmy Aquadrop, sta-
vební dozor p.  Valkovič, zástupci 
Vodárny Zlín a  vedení obce. Z  jednání 

vyplynulo, že zájem o zpracování projek-
tové dokumentace k  domovním vodo-
vodním přípojkám mají všichni, k připo-
jení také většina domácností. Z podmí-
nek dotačního titulu vyplývá, že by se 
mělo připojit 50 % nemovitostí, aby 
mohla být dotace proplacena. Obec má 
zájem, aby se domácnosti připojily a bu-
de se proto podílet na financování zpra-
cování dokumentace. Majitelé nemovi-
tostí budou přispívat na  zpracování PD 
3000 Kč. Během příštích dnů dostanete 
do schránek plnou moc a pokyny k plat-
bě. Prosíme o  vyplnění a  zaplacení dle 
uvedených pokynů. 

Děkujeme za  spolupráci a  těšíme 
se, že stavba bude probíhat dle har-
monogramu a brzy se dočkáme kva-
litní pitné vody. 

Starostka

Aktualizace strategického plánu 
Obec má zpracovaný Strategický rozvojový plán obce na roky 2012–2028. 

Je to jeden ze základních dokumentů, které musí obec mít. V roce 2018 proběhla 
jeho aktualizace. Oba tyto dokumenty se zpracovávaly komunitním způsobem, tzn. 
že se na jeho zpracování podíleli občané obce. 

Protože spousta bodů už není aktuální, změnila se situace v různých rozvojových 
oblastech, je nutné znovu udělat aktualizaci dokumentu. Potřebujeme Vaši 
pomoc, a  to vyplnit dotazník, ve  kterém se vyjádříte k  různým oblastem života 
v obci. Dotazník můžete vyplnit online nebo klasicky papírově. Do dotazníku vstou-
píte po naskenování QR kodu, odkaz najdete také na webu a facebooku obce. 

Kdo má zájem vyplnit dotazník klasic-
ky, tužkou, použijte přílohu zpravodaje. 
Termín na  vyplnění dotazníku je 
do  30. 1. 2025. Poté bude šetření 
ukončeno a  aktualizovaný strategický 
rozvojový plán obce bude zpracován 
a následně schválen na jednání zastupi-
telstva. 

Děkujeme, že se zapojíte do dalšího 
rozvoje obce. 

	 Starostka
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Dne 5. října jsme společně s dětmi 
11. okrsku zakončili sportovní čin-
nost letošního roku na  pojezdové 
soutěži. Konal se již 18. ročník. Děti se 
na  toto klání těší, protože se dopředu 
neví, jaké úkoly si sbory pro soutěžící 
připraví. V  pátek nám počasí nepřálo 
a  konání soutěže se zvažovalo. Proto 
jsme se museli pořádně obléci, jelikož 
jsme celý den strávili venku. Všude byl 
pro děti připravený čaj a  občerstvení. 
V Neubuzi všem chutnaly muffiny, které 
napekly šikovné maminky našich dětí. 
Celý den děti byly neustále v  pohybu, 
plnily úkoly na  stanovištích sborů, vzá-
jemně si fandily a  užívaly si poslední 
chvíle pobytu venku. 

Letos se nám podařilo dát dohromady 
dvě družstva mladších žáků. Některé 
úkoly byly lehčí, jiné složitější. Oba týmy 
bojovaly ze všech sil a  vyplatilo se to. 
Družstvo „A“ obsadilo krásné 2. místo 
a získalo pohár. Družstvo „B“, to jsou ti 
menší, obsadili 5. místo. Na pojezdové 
soutěži se také hodnotí souhrn všech 
soutěží 11. okrsku a  naše děti získaly 
pohár za 2. místo. 

Pochvala patří všem dětem, protože 
se na soutěžích střídali všichni – starší i ti 
nejmenší. Děkujeme tetě Blance, která 
na AB restauraci nasmažila výborné řízky 
a protože dětem vyhládlo, za chvilku byl 
pekáč prázdný. Děti pod vedením Verči, 
Radky, Irči, Honzy a  Ivany prožily závěr 
sportovní sezóny na  hřištích okolních 
sborů a  společně se všemi vytvořily 
„sportovní klan dětí 11. okrsku“ (cca 
100 dětí).

19. října byl vyhlášen jednotkám 
11. okrsku poplach. Nahlášen byl po-
žár travního porostu na  Bílé Hlíně. 
Jednotky se postupně sjížděly k  místu 
požáru. Z  cisteren (Trnavy, Všeminy, 
Slušovic a Podkopné Lhoty), které zůsta-
ly stát u rodinného domku Sovjáků, byla 
čerpána voda a odtud byla dálkově do-
pravena k  místu požáru na  letišti, kde 
došlo k  hašení. Vyhlášený poplach byl 
námětovým cvičením pro jednotky okol-
ních sborů, aby se prověřila jejich připra-
venost při nenadálých situacích. Pod 
vedením okrskového velitele Jiřího 
Fišnara vše proběhlo hladce a práce jed-
notek byla kladně hodnocena.

Mladí hasiči našeho sboru, členové 
„A“ týmu Radek Vykopal, Jirka Sládek, 
Adam Vaculka, Erik Lukeš, Jarek Hynčica, 
Lukáš Gargulák a  Saša Vocel obdrželi  
„Certifikát dobrosti“. Částkou 5  000 Kč 
společně změnili příběh a  podíleli se 
na sbírce pro pana Pokorného na rekon-
strukci bytu v domě, který zničily povod-
ně. Ukázali, že jim není lhostejné lidské 
neštěstí.

8. listopadu proběhlo v  Bratřejově 
shromáždění představitelů sborů 
okresu Zlín. Tohoto setkání se zúčastnil 
starosta sboru Tomáš Tomšů. S plánova-
nými změnami v r. 2025 budeme sezná-
meni na valné hromadě sboru.

10. listopadu jsme se společně s hasiči 
11. krsku sešli v  kostele Jana Křtitele 
ve  Slušovicích, kde byla sloužena mše 
svatá za  živé a  zemřelé hasiče 11. 
okrsku.

Ať Vám letošní Vánoce přinesou 
hodně radosti a lásky. A tato vánoč-
ní radost, ať Vás neopustí po  celý 
nový rok!

Ivana Tomšů

POZVÁNKA – 11. ledna Vás srdečně zveme na Valnou hromadu našeho 
sboru – 18.00 hod. v Komunitním centru.
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Veselé Vánoce
Klidné a pohodové

prožití vánočních svátků,
hodně zdraví a štěstí v roce 2025

přeje
Komunitní škola Sova

Podzimní bazárek
2. a 3.října 2024 se uskutečnil tradiční 

podzimní bazárek. Tentokrát jsme oble-
čením pro děti, dospělé, obuví, hračka-
mi a  potřebami pro mrňata zaplnily 
společenskou místnost nad obchodem. 
Maminky z Neubuze i okolí si měly mož-
nost nakoupit za příznivé ceny spoustu 
krásných věciček. Celkem se prodalo 
zboží za necelých 19.000 Kč. 

Děkuji za pomoc při přípravě a prode-
ji p. E. Kobylíkové a Z. Kocourkové. 

Předvánoční tvoření
Poslední listopadový čtvrtek už má 

každoročně své místo v kalendáři všech 
našich tvořilek. Je to tradiční akce 
a  v  horním sále KC bylo i  letos hodně 
rušno. Tvořily děti, maminky, tetičky, 
babičky, prostě takové pohodové mezi-
generační tvořeníčko. Letos jsme vyrá-
běly věnce klasické na  dveře nebo ad-
ventní na stůl, ale vyzkoušely jsme i tro-
chu modernější typ věnce na  kovovém 
kruhu. Všem se to moc povedlo a tako-
vý vlastnoručně vyrobený věnec určitě 
potěšíl. Ten, kdo měl chuť a  čas ještě 
zvládl malou vánoční dekoraci – strome-
ček z drátku. Bylo to příjemně strávené 
odpoledne.

Mikulášská obchůzka
Ve  čtvrtek 5. 12. 2024 po  setmění, 

zněl naší dědinkou zvonek a řinčení ře-
tězů. To do Neubuze dorazil Mikuláš se 
svou početnou družinou. Mikuláši, dva 
andělé a dva čerti začali svou obchůzku 
v Hořansku. V mnohých domácnostech 

Poděkování
Rok nám všem utekl jako voda. Ten 

příští 2025 bude opět plný obecních 
akcí. A na co se můžete těšit s KŠ 
SOVA v první polovině roku 2025? 

Hned 26. ledna 2025 – DĚTSKÝ 
KARNEVAL, 9.–10. dubna 2025 JARNÍ 
BAZÁREK, 17. dubna 2025 VELI-
KONOČNÍ TVOŘENÍ a 30. dubna 
2025 SLET ČARODĚJNIC. I v novém 
roce budeme cvičit Pilates s Andreou 
Pastušanovou, potit se u Pohodového 
cvičení s Nikolou Vaculkovou a malé 
tanečnice si to užijí s Terkou Štěpánovou. 

Tímto děkuji našim lektorkám za 
jejich práci, obci Neubuz za podporu, 
ZŠ Neubuz a hospůdce Moštárna za 
spolupráci, ale především velké díky 
patří všem dobrovolníkům, kteří jsou 
ochotni při našich akcích pomáhat.

  Kamila Garguláková

li do pekla s prázdnou. Družina zavítala 
i  do  místní hospůdky Moštárna, kde 
podle slov paní hospodské Lady proběh-
la kontrola hříšníků, kteří nedodržují 
poctivý pitný režim. Děkujeme Jirkovi, 
Báře, Lukášovi, Adamovi a Radkovi. 

panovalo napětí a  nervozita. Celkem 
v  15 rodinách si vyslechlo své hřišky 
a pochvaly 30 dětí. Někde slzičky, bás-
ničky, písničky, hra na  flétnu potěšila 
Mikuláše a  jeho družinu. Všechny děti 
byly odměněny nadílkou a čerti se vráti-
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Workshop ZDRAVÁ NOHA

Ve spolupráci s MAS Vizovicko a Slušovicko, o.p.s. uspořádala KŠ SOVA zajímavý 
workshop – Zdravá noha s fyzioterapeutkou Mgr. Gabrielou Skřivánkovou. 

Ve své praxi se setkává s různými diagnózami pohybového systému. Vysvětlila 
nám, jak je důležité správně stát, jakou funkci má chodidlo a jak ovlivňuje celý 
pohybový aparát. Prakticky nám ukázala, a mohli jsme si i vyzkoušet, cviky pro 
aktivování chodidel a posílení svalů. Seznámila nás s různými druhy stélek do bot. 
Měli jsme možnost vyzkoušet si vyšetření chodidel pomocí podoskopu. Díky prak-
tickým ukázkám byl workshop velmi zajímavý, o čemž svědčilo i mnoho dotazů. 

Tato akce byla financovaná prostřednictvím OP Zaměstnanost+, podpora ko-
munitních aktivit.

Milí přátelé, 
zdá se, že prožíváme první advent 

a Vánoce, do kterých je pořádně za-
pojena umělá inteligence. Lidé u  ní 
hledají tipy na vánoční dárky, nápady 
na adventní a vánoční dekorace, inspi-
raci pro prožití společných dnů a mar-
ketéři a  prodejci zase podněty, jak 
z Vánoc co nejvíce vytěžit. 

Rozhodl jsem se položit umělé inte-
ligenci otázku i  já: „Jak mohu dobře 
prožít Vánoce?“ Chvilku můj dotaz 
„schroustávala“ a  po  chvíli se přede 
mnou na monitoru začala rozepisovat 
odpověď. Bylo v ní něco, co bych na-
zval vánočním sedmerem: 

1. Najdi rovnováhu mezi tradicemi 
a odpočinkem
2. Zaměř se na čas s rodinou a přáteli
3. Vytvoř si klidnou atmosféru
4. Udělej něco pro ostatní
5. Respektuj své vlastní potřeby
6. Reflektuj a vychutnej si klid
7. Buď vděčný za jednoduché věci

Z  odpovědi mi bylo jasné, že pro 
tuto umělou „poradkyni“ jsou Vánoce 
časem tradice, rodiny, odpočinku 
a  štědrosti s  vděčností. Její odpověď 
může být pro nás inspirací. Přesto mi 
v ní něco chybí. Není tu jediný odkaz 
na  původ Vánoc: Kde a  čím tradice 
začala? Kde vzít vzor pro dobrou rodi-
nu? Kde hledat opravdový pokoj a od-
počinutí pro naše srdce? Kde se vzal 
největší dar, který máme: dar života? 

Přeji nám všem, ať prožijeme svátky 
s krásou tradice, v blízkosti rodiny, ať 
si odpočineme a  zažijeme pravou 
štědrost a  vděčnost a  zároveň ať se 
dokážeme vrátit k  podstatě Vánoc, 
k Boží dobrotě, skrze kterou jsme do-
stali vše, co máme.

Během svátků bude více krásných 
příležitostí pro setkání: vánoční diva-
dlo dětí (23.12.), setkání dětí u Jesliček 
na Štědrý den v 15:00, půlnoční a vá-
noční bohoslužby, nebo třeba vánoční 
koncert 29. 12. Budu se těšit, že se při 
některé z těchto příležitostí potkáme.

Požehnané vánoční svátky 
Vám všem. 

otec Lukáš Jambor

Předvánoční tvoření
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Z  H I STO R I E

Pro naše předky byl adventní čas 
neoddělitelnou součástí života.

Adventem se v  křesťanské liturgii 
nazývá přípravná doba, jež předchází 
vánočním svátkům. Období čtyř neděl 
před Vánocemi značí, že první advent-
ní nedělí nastává nový liturgický rok.

Začátek adventu je pohyblivý, nastá-
vá mezi 27. listopadem až 3. prosin-
cem. Ale čtvrtá neděle musí končit 
před Slavnosti Narození Páně 25. pro-
since. Může připadnout i  na  Štědrý 
den. 

Pro letošní rok 2024 začíná 1. 12. 
první nedělí, ale pro rok 2025 to bude 
30. 11. na svátek svatého Ondřeje.

ADVENTNÍ VĚNEC

Z  německy mluvících zemí k  nám 
přišel adventní věnec. Ozdoben jehlič-
natým chvojím a čtyřmi svícemi, které 
se zapalují každou neděli postupně. 
Svíce mají liturgickou fialovou barvu, 
jedna je růžová. O třetí neděli se zapa-
luje růžová svíce a symbolizuje předvá-
noční radost z blízkého příchodu Spa-
sitele. Každá neděle má svůj název: 
železná, bronzová, stříbrná a poslední 
je zlatá.

Slovo advent je odvozeno z latinské-
ho adventus (příchod) a  je to doba 
očekávání narození Syna Božího 
v  Betlémě a  zároveň i  očekáváním 
Kristova druhého příchodu a  Posled-
ního soudu.

Má to být doba zklidnění a ztišení.
Jedno dávné rčení totiž říká: Jako 

Kristus Pán byl zavřen v životě Blaho-
slavené Rodičky, tak zavřena mají být 
i ústa.

Tradiční součástí adventu byly kaž-
dodenní mariánské mše zvané Roráty. 
Slouženy za ranní tmy, větru a mrazu, 
chodili na ně rádi staří i mladí. V po-
temnělém kostele si svítívali tenkými, 
úzkými svíčkami zvanými sloupky, též 
ve tvaru soudku, věnečku i knížky.

Adventní doba má své Svaté  
i obyčeje, které se dodržovaly.

SVATÝ ONDŘEJ

Dnu zasvěcenému památce sv. 
Ondřeje 30. listopadu se v  lidové víře 
připisovala čarovná noc. Prováděla se 
řada magických úkonů a věšteb. Lilo se 
roztavené olovo, přes oko klíče, do stu-
dené vody. Zaříkávalo se formulí : 
Svatý Ondřeju, olovo leju, daj ně po-
znati, co mám čekati.

byl Mikuláš za  svého života milován, 
pro své dobré srdce a  moudrost. 
Nejstarší mikulášská legenda vypráví 
o tom, jak biskup obdaroval tři chudé 
dívky a zachránil je od práce v nevěs-
tinci.

Svatý Mikuláš zemřel 6. 12. roku 327 
v lykijské Myře, dnešní Turecko. Je nej-
uctívanějším světcem v celém křesťan-
ském světě.

Ze ztuhlých podivných tvarů se hádala 
budoucnost. Sv. Ondřej je považován 
za  patrona nevěst. Děvčata klepala 
na  kurník, když se ozval kohout, měly 
čekat ženicha. V opačném případě, když 
se ozvala slepice, musela čekat další rok.

SVATÁ BARBORA

Svátek panny a mučednice sv. Barbory 
4. prosince je velmi oblíben i  dnes. Je 
patronkou naší obce Neubuz, ale i mno-
ha řemeslníků. Oslavovali ji všichni, kdo 
žádali o přímluvu a pomoc. Nejznámějším 
zvykem je řezání třešňových větviček tzv. 
Barborek. Ty děvče dalo do vázy s vodou 
a  očekávalo květy. Rozkvetlá barborka 
24. prosince slibuje svatbu do  roka 
a do dne.

SVATÝ MIKULÁŠ

Nepřerušená tradice příchodu svatého 
Mikuláše s  andělem a  čertem je první 
nadílkou, kterou očekávají děti na vesni-
cích i  městech. Jednoznačné prvenství 
mezi Mikuláši však zaujímá Mikuláš 
z Myry, který podle lidové víry sestupuje 
5. prosince z nebe na zem, obchází lid-
ská obydlí a rozděluje dárky. Jako biskup 

Advent a jeho svatí
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Z  H I STO R I E

Vánoční strom republiky 
je předvánoční tradice, založena 

v Brně 13. prosince 1924. 
Spočívá ve zdobení vzrostlého jeh-

ličnatého stromu na náměstích, pod 
kterým je organizována sbírka ve pro-
spěch potřebných, především opuště-
ných dětí.

V roce 1919 těsně před Štědrým 
dnem nalezl spisovatel Rudolf Těsno-
hlídek s přáteli v zasněženém lese  
v Bílovicích na Svitavou téměř zmrzlé 
děvčátko, které se jim podařilo za-
chránit. Těsnohlídek přemýšlel o tom, 
jak pomoci dalším opuštěným dětem 
zvláště v předvánočním čase. Inspiraci 
nalezl v Kodani, kde předvánoční ná-
městí zdobila vzrostlá jedle s kasičkou 
již od roku 1914.

Sbírka v předvánočním čase měla 
úspěch. V Brně posloužila k financo-
vání stavby Dětského domova Dagmar 
pro opuštěné děti.

Tradice sbírek pod vánočním stro-
mem republiky se rychle rozšiřovala.  
V roce 1925 to byla 4 města v celé 
republice, roku 1929 to bylo již 64 
měst v Čechách a na Moravě, které 
sbírku pořádala. Tradice byla přeruše-
na lety nesvobody, ale po roce 1990 
se opět rozvíjí.

Vánoční strom republiky slaví v roce 
2024 sto let. Vzpomeňme na opuště-
né děti, které nemají rodičovskou lás-
ku a teplo domova.

Petr Sovják

SVATÁ LUCIE

13. prosinec je převážně ženským 
svátkem, v  ten den byl přísný zákaz 
předení lnu. Neposlušné přadleny tres-
tala Luca nebo Lucka. V bílých plach-
tách oděná osoba ženského pohlaví, 
s tváří pomoučenou tiše přišla do sta-
vení, tak i odešla. Všechno ometla hu-
sím křídlem. 

Na Valašsku se říkalo: Nepřaď, příde 
Luca a dá ti po hánkoch.

SVATÁ RODINA

Štedrý den je posledním dnem ad-
ventu. Liturgicky se Štědrý den, připa-
dající na  předvečer svátku Narození 
Páně zve slovem Vigilie. Dodržuje se 
přísný půst. Byla to oběť Bohu a záro-
veň poděkováním za  nejcennější dar, 
který dal lidstvu v podobě svého Syna.

O  Svaté noci se narodilo dítě Ježíš, 
nadělující o  Štědrém večeru dárky 
ve  jménu křesťanské lásky. V Betlémě 
ve  chlévě, městě Davidově, necelých 
12 km od města Jeruzalém.

Ježíš Kristus se narodil, aby spasil svět 
a  vykoupil nás od  hříchu svou obětí 
na kříži.

Jeho matkou byla Panna Maria, bez 
poskvrny hříchu, kterou si vyvolil sám 
Pán Bůh. Ve  snu se Marii zjevil Anděl 
Páně: Hle, počneš, porodíš syna a dáš 
mu jméno Ježíš. 

I  porodila syna, plénkami ho ovinula 
a  položila v  jeslech. U  toho všeho stál 
Josef, manžel Panny Marie a  pěstoun 
Ježíše. Josef byl tesař, pocházel z  rodu 
Davidova. Byl ochráncem Matky Boží 
a dobrým otcem Ježíše Krista.

Ať nám všem žehná Svatá rodina: 
Sláva na výsostech Bohu  
a na zemi pokoj lidem dobré vůle.

Požehnané vánoční svátky

Petr Sovják, gajdoš a betlémář
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Z  N AŠ Í  Š KO LY

Ve čtvrtek 24. října se konal každoroční podzimní běh Neubuzí. Po svačině jsme 
obdrželi startovní čísla a poté jsme se přesunuli ven, kde jsme společně prošli trať 
závodu. Jako první vyrazili prvňáčci a druháci. Po odběhnutí všech tříd jsme se vrátili 
na dvorek, kde následně proběhlo vyhlášení výsledků a přebírání medailí.

V prvním ročníku obsadil 1. místo Toník Dvořák a na 2. místě se umístila 
Valentýna Černá. Ve druhém ročníku získal 1. místo Honza Fasolo, 2. místo obsa-
dila Aneta Cikrytová a 3. místo patřilo Dorotce Davidoff. Ve třetím ročníku se na 
1. místě umístila Vilma Jelínková, na 2. místě Lucie Březíková na 3. místě Klára 
Sládková. Ve čtvrtém ročníku skončil na 1. místě Matěj Cikryt, na 2. místě Jan 
Kapusta na 3. místě Marianna Kruťová. V pátém ročníku 1. místo obsadila Nina 
Jelínková a 2. místo Daniel Kocourek. 

Všichni závodníci si zaslouží velkou pochvalu za skvělé výkony! � A. Kalivodová

Běh Neubuzí

Poděkování 
Rádi bychom touto cestou poděko-

vali paní Blance Juříkové a Veronice 
Černé za  jejich obětavou práci a  ve-
dení kroužku vaření. Díky jejich nadše-
ní, trpělivosti a  nápadům mají děti 
možnost naučit se základům kulinář-
ského umění, osvojit si nové doved-
nosti a  rozšířit své znalosti o  vaření. 
Společně si užívají spoustu zábavy, 
objevují nové chutě a vůně a zkouší si 
přípravu mnoha zajímavých pokrmů. 
Jsme si jisti, že vše, co se v  kroužku 
naučí, zúročí nejen ve  škole, ale pře-
devším doma, kde budou moci potěšit 
své rodiny vlastnoručně připravenými 
dobrotami.

Trnavský vršek
Ve čtvrtek 4. října jsme se zúčastnili 

přespolního běžeckého závodu Trnav-
ský vršek. Závodili jsme proti žákům  
z Trnavy, Veselé, Kašavy a Všeminy. Za 
každou třídu mohli běžet tři chlapci  
a tři dívky. Po dokončení závodu se 
konalo vyhlášení výsledků.

Velká gratulace patří druhákovi 
Honzovi Fasolovi, který obsadil 3. 
místo, druhačce Anetce Cikrytové, 
jež se umístila na 1. místě, a čtvrťáko-
vi Matěji Cikrytovi, který také obsa-
dil 1. místo.

Děkujeme všem dětem, které se 
zúčastnily závodu a úspěšně reprezen-
tovaly naši školu. � AK
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První říjnovou neděli nás čekala již tradiční akce DRAKIÁDA. Nejprve jsme měli 
trochu obavu z nepříznivého počasí, které se nakonec umoudřilo a bylo velice příjem-
ně. Kdo si udělal čas a přinesl si draka, nebyl zklamaný. Vítr foukal na jedničku. Malí 
se mohli vydovádět ve skákacím hradu, nechat si namalovat obličej nebo plnit připra-
vené úkoly. Pokud se jim podařilo projít správně, čekala je v cíli odměna. Stále obsa-
zeno bylo i u stanoviště se čtyřkolkami. Asi největší adrenalinový zážitek je shazování 
sladkostí z letadla. To se pak rozběhnou nejen děti. Často se nechají zlákat i dospělí. 
Pohodové odpoledne si někteří zpestřili občerstvením v bufetu a posezením s výhle-
dem na okolní kopečky. Kdo vydržel až do konce, byl odměněn slunečními paprsky 
a krásnou scenérií.

Obrovské poděkování patří panu Polepilovi s rodinou za poskytnutí zázemí letiště 
Slušovice, firmě Aligator AVS, obci Neubuz, maminkám a přátelům školy za pomoc 
na stanovištích, panu Gargulákovi za skákací hrad, holkám v bufetu, panu Jungmanovi 
za překvapení z nebe a všem zúčastněným, kteří přišli tuto tradiční akci podpořit. 

Těšíme se na Vás zase příští rok Ladka Pekařová

Drakiáda 2024

Podzimní obrazy, slavnost slabikáře a lampionový průvod
V pátek 25. října 2024 se naše škola 

proměnila v centrum oslav a zábavy. 
Probíhala výstava „Podzimních obrazů“, 
Slavnost slabikáře pro prvňáčky a den 
byl zakončen lampionovým průvodem  
s ohňostrojem.

Dopoledne jsme se učili podle rozvr-
hu, ale od velké přestávky už začaly pří-
pravy – chystali jsme občerstvení, insta-
lovali výstavu a pilně nacvičovali na vy-
stoupení. Výstava přilákala mnoho ná-
vštěvníků z obce i okolí, kteří ocenili 
kreativitu našich žáků. Pro prvňáčky to byl obzvlášť důležitý 

den, protože slavnostně obdrželi svůj 
první slabikář. Po tomto milém ceremo-
niálu následovalo vystoupení, během 
kterého porota sčítala hlasy za nejlepší 
podzimní obrazy. Vyhlášení výsledků při-
neslo radost a napětí. Na prvním místě 
se umístila Amélie Pastrňáková, druhé 
místo obsadila Lucie Březíková a třetí 
příčku získal Jonáš Váňa. Čtvrté místo 
patřilo Elišce Rumanové a páté Marianně 
Kruťové. Po ocenění vítězů i všech zú-
častněných dětí jsme společně vyrazili 
na lampionový průvod, který zakončil 
nádherný ohňostroj.

Děkujeme všem, kdo se na přípravě 
tohoto úžasného dne podíleli!

žáci 5. třídy

Projektový den
První středu v říjnu proběhl na na-

ší škole projektový den s názvem „Já 
a moji kamarádi – pocity, myšlenky 
a vztahy“. 

Celý program byl zaměřen na podpo-
ru pozitivních vztahů a  zdravé komuni-
kace mezi dětmi nejen ve  škole, ale 
i v rodině a širším okolí.

Cílem dne bylo ukázat dětem, jak dů-
ležitá je vzájemná úcta a respekt, a na-
učit je, jak tyto hodnoty promítat do  
každodenního života. Program se věno-
val různým aspektům mezilidských vzta-
hů – od toho, jak spolu jednáme a mlu-
víme, přes to, jak přemýšlíme o  sobě 
i o druhých, až po postoje, které ovliv-
ňují naše vztahy.

Děti si v průběhu dne vyzkoušely růz-
né aktivity zaměřené na  porozumění 
emocím, empatii a týmovou spolupráci. 
Prostřednictvím her, diskuzí a  skupino-
vých úkolů se učily, jak rozpoznat vlastní 
pocity i  pocity ostatních, a  jak na  ně 
správně reagovat. Důraz byl kladen také 
na  komunikaci – děti se učily naslou-
chat, respektovat odlišné názory a efek-
tivně vyjadřovat své myšlenky.

Projektový den se nesl v  přátelské 
a  inspirativní atmosféře. Díky zapojení 
všech žáků i učitelů se podařilo vytvořit 
prostor, kde si děti mohly uvědomit, že 
vzájemná podpora a  pochopení jsou 
základem dobrých vztahů. � LP

Jarmark 
V  sobotu 30. listopadu 2024 se 

v Nové sokolovně ve Slušovicích konal 
tradiční jarmark, na  kterém nemohla 
chybět ani naše škola. Sešli jsme se 
v hojném počtu a děti nás skvěle re-
prezentovaly svým čertovským vystou-
pením, které bylo doplněno pásmem 
s adventní tématikou.

Společně jsme za doprovodu fléten 
zazpívali koledy a naladili se na kouzlo 
přicházejících Vánoc. Čertíci i  andílci 
z Neubuze byli naprosto úžasní a svým 
vystoupením vykouzlili úsměvy na tvá-
řích všech diváků.

Děkujeme organizátorům za pozvá-
ní a těšíme se na příští ročník! � AK

Drakiáda 2024
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Z  N AŠ Í  Š KO LY

Na vsetínském zámku
Každý rok si vybíráme z bohaté nabíd-

ky lektorských programů na  zámku 
Vsetín a  letos nás zaujaly hned dva: 
„Vánoce na  Valašsku“ a  „Pod jménem 
Valachů“. Oba programy nabídly zají-
mavý pohled do historie, tradic a kultury 
našeho regionu.

Den jsme zahájili návštěvou výstavy 
věnované historii modrotisku. Děti se 
seznámily s technikou výroby a obdivo-
valy preciznost a  náročnost, která je 
spojena s  tvorbou modrotiskových kro-
jů. Výstava byla doplněna krásnými ob-
razy a uměleckými předměty. 

Poté jsme se přesunuli na  loutkové 
divadlo „Jak se pastýřům cosi zdálo“, 

inspirované tradičními valašskými pas-
týřskými hrami. Děti se dozvěděly, že 
dříve o Vánocích chodívali tři muži, mlá-
denci nebo chlapci, od hospodáře k hos- 

podáři. V kostýmech a s rekvizitami, ja-
ko byly sekery valašky nebo hole, před-
váděli scénu o  zvěstování narození 
Ježíška pastýřům. Součástí byla samo-
zřejmě i koleda.

Po  divadelním představení si děti vy-
zkoušely výrobu vánoční ozdoby – jed-
noduché lodičky ze skořápky vlašského 
ořechu. Tento milý dáreček si pak mohly 
odnést domů.

Druhá část programu, „Pod jménem 
Valachů“, nás zavedla do  historie 
Valašska. Hravou formou jsme poznáva-
li valašskou kolonizaci, povstání, zboj-
nictví a každodenní život zdejších obyva-
tel. Velkým zážitkem byla expozice 
„Partyzánskou stezkou“, kde si děti 
mohly vyzkoušet dobovou armádní vý-
zbroj a výstroj.

Oba výukové programy byly nesmírně 
poučné i zábavné a všichni jsme si den 
užili. Velké poděkování patří Spolku ro-
dičů, který programy finančně podpořil 
a  umožnil nám tak strávit krásný den 
plný tradic a objevování. �

� Laďka Pekařová
�

Stejně jako každý rok jsme zavítali do ZŠ Liptál, kde na nás čekala paní učitelka 
Petra Pilná s připravenou lekcí keramiky. Po příjezdu jsme si oblékli zástěry a pusti-
li se do tvoření. Nejprve nám paní učitelka ukázala, co budeme vyrábět, a vysvětli-
la postup práce. Pod jejím vedením jsme krok za krokem vytvořili krásné a originál-
ní dárky. Po dokončení modelování jsme uklidili pracovní stoly a pustili se do malo-
vání výrobků, aby byly ještě krásnější. Na závěr jsme uklidili barvy, převlékli se na 
cestu zpět do školy. Už se nemůžeme dočkat, až své hotové výrobky uvidíme po 
vypálení! Tento den byl nejen tvořivý, ale i velmi inspirativní. 

Děkujeme paní učitelce za trpělivost a skvělý zážitek. � AK

Keramika v Liptále
Vystoupení pro seniory 

V pátek 18. 10. 2024 jsme opět měli 
tu čest vystoupit před seniory v Komunit-
ním centru! Děti nadšeně představily 
úryvky z divadelního představení Tajem-
ství staré bambitky, vtipné reklamy skli-
dily obrovský potlesk. Náš talentovaný 
tým malých flétnistů předvedl své umění 
a společně jsme si užili tanec mazurku. 
Na závěr děvčata zaujala tanečním vy-
stoupením, které si připravila zcela sa-
mostatně – od choreografie po outfity! 

Keramika v Liptále
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Tři benefiční představení pohád-
ky  Tajemství staré bambitky  odehrály 
v pátek a  sobotu naprosto úžasně děti 
ze Základní školy v Neubuzi. Po páteční 
dopolední generálce, kdy je přišly pod-
pořit děti z mateřských škol ve Slušovicích 
a Hrobicích, přišla dvě večerní předsta-
vení – jedno v pátek a druhé v sobotu.

Celkový výtěžek se nakonec vyšpl-
hal na 24.520 korun! 

Děti ze ZŠ Neubuz odehrály tři pohádkové benefice
Nemocnému Oliverovi přispěly částkou 25 tisíc Kč!

Částku se děti se rozhodly věnovat 
na  podporu 9letého  Olivera  z  Vizovic, 
který bojuje s následky dětské mozkové 
obrny. 

„První a velký dík patří dětem za jejich 
skvělý výkon a  nasazení, byly úžas-
né,“ neskrývala dojetí po  skončení jed-
noho z představení Oliverova maminka. 

„Druhé poděkování patří pedagogům 
za celou přípravu a organizace a za to, 
že vedou děti k charitativní činnosti. Lidí, 
co potřebuji pomoc přibývá, a tak se jim 
to bude do  budoucna určitě hodit. 
Charitativní činnost není samozřejmostí 
a o to více si jí vážíme.

Třetí poděkování patří rodičům dětí, 
že jim umožnili hrát v  této hře a  ještě 
“obětovali” víkend, aby tam všechny 
mohly být. 

A čtvrté poděkování patří všem, kteří 
přispěli Oliverkovi na rehabilitace, které 
proběhnou od 25. 11. v centru Arcada 
v Hranicích na Moravě, kde jezdíme už 
více než 5 let,“ dodala Aneta Pechalová. 

Velké díky samozřejmě  také obci 
Neubuz, která zdarma poskytla Komu-
nitní centrum a zázemí. 

Petra Výchopňová
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Greiner vysadil již třetí ovocnou alej v Neubuzi

Mezi nově vysazenými stromy nechybí 
tradiční ovocné druhy – jabloně, hrušně, 
třešně a  švestky. Péči o  stromy zajistí 
obec, která si od výsadby slibuje zkrášle-
ní okolí i ekologický přínos.

„Sázeli jsme stromy dohromady po-
čtvrté, potřetí v  okolí Neubuze. Firma 
Greiner packaging Slušovice s.r.o. sídlí 
na pomezí Slušovic a Neubuze, já sama 
jsem Neubužanka a jsem moc ráda, že 
se firma stará o své okolí. Stromy nejen-
že zkrášlí okolí, ale budou mít i význam-
ný ekologický dopad. Na  procházky 
s  místními i  s  kolegy z  práce v  našich 
alejích se těším už teď“, uvedla zaměst-
nankyně firmy Greiner Packaging Slušo-
vice s.r.o. a zastupitelka obce Neubuz, 
paní Stanislava Minaříková.

Ovocné stromy významně přispívají 
k ochraně životního prostředí – zlepšují 
kvalitu ovzduší, pohlcují oxid uhličitý, 
a  zároveň poskytují potravu a  útočiště 
pro mnoho druhů živočichů. Na  území 
Bílé Hlíny pomohou zvýšit biodiverzitu 
a zadržovat vlhkost v půdě, což je klíčo-
vé pro udržení zdravé krajiny.

Klára Stojanovičová

Poděkování 
Za tři roky bylo v Neubuzi díky firmě 

Greiner Packaging Slušovice s.r.o. 
a nadaci Sázíme stromy vysazeno 120 
ovocných stromů. Patří jim za to velké 
poděkování. Aleje vznikly kolem pol-
ních cest, které byly geodeticky zamě-
řeny. Obec se zavázala k  následné 
péči o  vysazené stromy. Poděkování 
patří i  Petrovi Tomšíčkovi, který byl 
důležitou součástí týmu. Věříme, že 
stromy dobře porostou a  brzy si 
na  procházkách budeme moct utrh-
nout třešně, jablíčko, hrušku či trnku.

Firma Greiner Packaging Slušovice 
s.r.o., která se věnuje výrobě plastových 
obalů, pokračuje v zapojení do projektu 
Sázíme stromy, jehož cílem je podpora 
výsadby ovocných stromů v  České re-
publice. Ve čtvrtek 21. listopadu vysadili 
zaměstnanci firmy v oblasti Bílá Hlína 40 
ovocných stromů. Z  holého kopce se 
najednou stalo místo, které bude brzy 
díky dlouhé ovocné aleji lákat k  pro-
cházkám. 

Projekt Sázíme stromy, organizovaný 
stejnojmennou neziskovou organizací, 
umožňuje veřejnosti i  firmám přispět 
k rozvoji zeleně na veřejných plochách. 
Hlavními cíli projektu jsou zvýšení biodi-
verzity, ochrana přírody a posílení komu-
nitní spolupráce.
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M Y S L I V E C K É  S D R U Ž E N Í  N E U B U Z - D E Š N Á

S přicházejícím podzimem přichází ta-
ké vrchol sezóny, a  to v  podobě honů 
a  naháněk. Předtím je ještě nutné 
za  zvěř poděkovat našemu patronu sv. 
Hubertovi, a  to na  hostýnské Svato-
hubertské pouti, která byla letos 19. 10. 
2024. Zájemců byla spousta, a  tak byl 
autobus zaplněn do posledního místeč-
ka. Počasí také přálo, obávali jsme se 
zimy a vichrů, ale nic nakonec nepřišlo 
a zájezd se vydařil.

To už se čas překulil do  listopadu 
a přišel první náznak zimy, když napadlo 
pár centimetrů sněhu. Naštěstí krmivo 
pro zvěř již bylo připraveno, a když bude 
potřeba, můžeme začít zvěř přikrmovat.

Na první adventní neděli jsme se při-
pojili k rozsvěcení stromečku a zapálení 
první svíčky na našem adventním věnci 
a  přidali něco dobrého k  zakousnutí 
z naší nové udírny. A podle toho, že asi 

všem chutnalo, jsme připraveni v  této 
v této tradici příští roky pokračovat.

Na druhý adventní víkend jsme naplá-
novali naháňku. Počasí se moc neukáza-
lo. Sice připadlo zase několik centimetrů 
bílého nadělení, ale sníh byl mokrý, tak 
jsme se obávali, jaká bude účast. Myslivci 
ale mají tuhý kořínek a  nezklamali. 
V den naháňky, po ranním zápisu všech 
nutných formalit a  za  dozoru policie, 
bylo hodnoceno vše v  pořádku a naše 
obavy nepotvrdily. Účast byla nad oče-
kávání a po první leči jsme již věděli, že 
bude úspěšná, i  co se týká střelecké 
části. V přestávce u Matyjáka přišla vhod 
výborná dršťková polévka s  rohlíkem 
a horký čaj. Po občerstvení se pokračo-
valo na druhou leč směr Oškerovy pase-
ky. Po návratu na myslivnu bylo jasné, že 
plahočení bylo velmi úspěšné a  za  to 
patří honcům velký dík.

Velký dík patří i  střelcům za  jejich 
přesnou mušku. Na výřadu bylo 6 divo-
kých prasat, 2 lišky, 2 zajíci a dančí zvěř. 
Po  zakončení a  provolání Lovu zdar se 
všichni odebrali do  společenské míst-
nosti na Poslední leč, kde bylo připrave-
no občerstvení. Po  výborném guláši 
a sladké odměně přišly na řadu i klobás-
ky. Na všech pochutinách se podíleli sa-
mi členové či jejich drahé polovičky – 
také jim je nutné poděkovat.

Myslivost není jenom lov. Je také nut-
né dodržovat tradice a na tom mají zá-
sluhu naši nejstarší myslivci, kteří připra-
vili pasování další myslivkyně. 
Samozřejmě to neprošlo bez zvídavých 
otázek, kvízu z  oblasti chovu péče 
o  zvěř, myslivecké mluvy. Myslivkyně 
zodpověděla vše správně a  mohla být 
přijata do našich řad.

Pak už přišla ke slovu tolik očekávaná 
tombola, kde nemohla chybět i  právě 
ulovená zvěřina. Mezitím nás zpěvem 
občerstvoval harmonikář, nálada byla 
příjemná, a  tak i  skončení tomboly ni-
kdo neutíkal a rád si poseděl.

Blíží se konec roku, vánoční svát-
ky. Přejeme všem občanům a přáte-
lům myslivosti, abyste nám zachova-
li přízeň, abychom se potkávali při 
akcích, na  procházkách lesem, po-
máhali chránit zvěř. Abychom si 
užili klidu a  vánoční pohody, aby 
byly Vánoce plné lásky a úsměvů. 

V novém roce přejeme hlavně hod-
ně zdraví, toho nikdy není dost, také 
štěstí a radost.

Za myslivecké sdružení Neubuz-Dešná�

Staňka Minaříková
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SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 

Jubilanti / leden – březen�
Ludmila Oškerová� 86 let 
Jarmila Juříková � 87 let 
Stanislav Zábojník� 60 let 
Milada Řeháková� 86 let 
Eva Chrástecká � 81 let 
Milada Bělíčková� 88 let 
Hana Červenková� 60 let 
Antonín Tomšíček� 84 let 
Petr Horňák� 60 let 
Anna Vaculková� 90 let   

Narození 
Anna Julinová

Úmrtí 
Anna Dziaková
Věra Kašpárková
Josef Jasenský

Upozornění: V rubrice Společenská kronika 
jsou zveřejňovány významné životní události 
občanů Neubuze. Pokud nechcete tyto infor-
mace, které se Vás osobně týkají zveřejnit, ob-
raťte se na Obecní úřad v Neubuzi – písemně, 
osobně nebo telefonicky na tel. číslo 577 983 
693 nebo 603 844 550. 

1 . F C  N E U B U Z

Konec podzimní části sezóny 2024/25
V podzimní části sezóny jsme celkem odehráli jedenáct 

zápasů. Z toho bylo 6 výher, 2 remízy a 3 prohry – skóre 
26:23. S 20 body jsme se umístili v podzimní části na 
pěkném čtvrtém místě z dvanácti týmů ve skupině. 

Sezónu jsme zakončili týmovým posezením, kde jsme zhodnotili uplynulou část 
sezóny. Při zimní přípravě bychom chtěli hlavně využívat místní multifunkční hřiště. 
Na nastávající rok máme předsevzetí udržet pěkné místo v tabulce, pobavit hlavně 
fanoušky, hrát hru pro zábavu a dělat obci pěknou vizitku. 

Jarní sezóna začne 6. dubna 2025.
Chtěli bychom poděkovat za celý rok 2024 našim fanouškům, hráčům, vedení 

klubu, obci Neubuz a hospůdce Moštárna. 

Po vyvedené pouťové zábavě, jsme se rozhodli uspořádat 
Štěpánskou zábavu. Akce se bude konat 26. 12. 2024  
v místním Komunitním centru. Budeme mít pro Vás připrave-
no bohaté občerstvení, k tanci a poslechu zahraje skupina 
Raider Rock. Těšíme se na Vás. 

Děkujeme obci Neubuz za podporu celé akce.

Všem příznivcům fotbalu přejeme příjemně strávené 
vánoční svátky, pevné zdraví, osobní i sportovní úspě-
chy a pohodu v celém nadcházejícím roce 2025 

1.FC Neubuz


